

Asamblea y asambleístas

El tema de todos los comentarios es desde el martes —martes y 13!— la Asamblea y sus alrededores.

En general la constitución del flamante organismo consultivo ha quedado bien y se ha estimado ciertamente como un paso hacia la normalidad si se piensa que la normalidad era gobernar con Cortes y por lo que la Asamblea pueda tener de semejanza con aqué las.

Ya el decreto convocando la acaró muchas dudas respecto de las cábalas que en cuanto a la constitución y funcionamiento del nuevo Cuerpo consultivo se habían hecho; luego el «recuento» ha dado a conocer algunos nombres de asambleístas de bien definida significación cuya actuación se espera con verdadero interés, porque para ellos nacidos y educados en un ambiente bien distinto al actual será un problema el de la acomodación; problema que para los nuevos no ha de existir puesto que vienen a la vida pública, sin pecado comestible.

De los comentarios en general ya se ha pasado al particular de cada provincia y la nuestra: arde en ellos pensando en quienes serán los

murcianos asambleístas —contando el que por su cargo tiene puesto propio— que habrán de llevar, con la del país, la voz de la tierra y habrán de uar de ella, sobre todo en los problemas que se planteen que nos afecten más o menos directamente.

Hay quienes predicen lucha por los puestos electivos y hablan de gestiones de los candidatos muy semejantes a las que se hacían en el antiguo régimen, cosa a no veraz, pues que la zancadilla y el engaño ha debido desaparecer de entre las formas de llegar.

No hay que vivir mucho para saber quienes irán y quienes se quedarán en la puerta, del que fué antes Palacio del Congreso y pronto será Palacio de la Asamblea Nacional, de la que lo interesante es que haga una labor seria y provechosa, sin recurrir a torneos oratorios, de los que tan aficionados fueron siempre los antiguos diputados, que tenían que justificar en su distrito que tenían voz y la usaban, aun cuando no fuera escuchada nada más que por los que no podían abandonar el salón de sesiones sin incurrir en responsabilidad.

El conflicto chino y su importancia para el mundo

En China siguen sucediendo cosas altamente interesantes. Ya sé que muchos han tomado la decisión de no molestarse en leer más nada que con este asunto se relacione, ante casi la imposibilidad de poder comprender nada de lo que en el ex Celeste Imperio sucede.

Las noticias de las últimas semanas dan cuenta de una grave derrota y consiguiente retirada de los nacionalistas. Ya los nordistas consideraban inminente la caída en su poder de Nankin y Shanghai. Ya el que un día fuera gobernador de Shanghai, abrigaba fundadas esperanzas de retornar al cargo del que el avance sudista le había desposeído. Y, de pronto, las noticias que nos llegan de China afirman que los nacionalistas—unidos luego de que Chan Kay-Scheck abandonase el primer plano en que se había colocado—han hecho sufrir a los nordistas una amplia y definitiva derrota.

Como se ve, el incomprendible para muchos caos chino subsiste aún. Las noticias siguen siendo complicadas, los nombres imposibles de pronunciar, los hechos imposibles de creer. Pero todo esto no debe extrañarnos en lo más mínimo, démonos cuenta de que en un territorio más grande que Europa, en donde la contienda se dirime, de que son cuatrocientos millones los hombres interesados directamente en la lucha, que se trata, en fin, del más trascendental de los movimientos realizados en los últimos siglos por cualquier pueblo del mundo.

Para darnos cuenta de la dificultad natural de compren-

der las cosas chinas, basta recordar lo que sucede en Rusia. El movimiento ruso, menos hondo y trascendental que el chino, produjo una dislocación general en todo lo que con Rusia tenía relación. Las noticias fueron—son aún—confusas, increíbles, falsas. Nadie sabe en realidad lo que dentro de sus fronteras ocurre. Y téngase en cuenta que los rusos tienen una mentalidad más parecida a la nuestra que los chinos, que en Rusia la lucha terrible que se desarrolla en China no ha tenido lugar, que Rusia, en fin, está mucho más cerca de nosotros y tiene, tan solo, unos ciento veinte millones de habitantes en lugar de los cuatrocientos de China.

De Rusia pudo salir—acaso aún pueda—un pueblo fuerte, regenerado, completamente curado de todos los vicios. Luego, estúpidamente han estropeado los dirigentes moscovitas esta posibilidad con sus salvajismos, China se encuentra hoy en las mejores condiciones para que de ella pueda salir una nación, un pueblo que represente mucho en la Historia de la Humanidad.

Por esto es por lo que es altamente interesante el conflicto chino. El triunfo de los sudistas—ya separados de los comunistas—podrá hacer de China un pueblo que, incorporándose a la marcha del mundo, sea el principal impulsor de éste por el camino del progreso.

E. de N.

Noticiero local

Por error involuntario se omitió, al reseñar la boda de la bella señorita Cruz Fernández Cano, el nombre del abogado don Fernando Fernández Reyes, que ostentó la representación del juez en dicho acto.

Por los Teatros

COMIENZA LA TEMPORADA

Después del obligado descanso estival, se reanuda la temporada de espectáculos. Han terminado de una manera oficial las verbenas y conciertos propios de la feria, y el público tendrá que buscar expansión en los distintos coliseos.

En Murcia cada teatro tiene su público, y ninguno le merma al otro entradas ni localidades.

Por causa excepcional al anunciarse en uno u otro coliseo estrenos sensacionales o representaciones de gran interés, el público muda transitoriamente de teatro, pero enseguida vuelve al predilecto, que es indistintamente es uno u otro.

Es tan generoso el público murciano, tiene tanta deferencia para la distintas empresas, que hasta tiene señalados sus días para concurrir a cada teatro.

Si las empresas van de buena fe, entendiéndose buena fe en dar excelentes programas, como así nosotros lo deseamos y creemos, todos ganarán y el público el primero, para lo basta que cada cual siga su lema y de vez en vez haya un descanso introduciendo una modificación de espectáculo.

Así, teatro Romea, grandes compañías de género dramático. Teatro Circo-Villar o Palacio de la cinematografía. Teatro Ortiz o catedral de las variedades. Media Luna Cinema, el preferido por el público carmelitano. Cine Popular, órgano, pudiéramos decir, del barrio de San Juan.

Al levantarse el telón todos tienen buenos propósitos, el Romea al variar de representante indudablemente gana, el Circo y el Media Luna mejoran sus locales, haciéndolos cómodos e higiénicos, y contratan las mejores producciones del mercado, ambos prometen mucho. Ortiz nos anuncia las variedades de más prestigio que andan por España, y el Popular siente predilección por los programas americanos que entusiasman su público.

Ahora cese nuestra pluma y trasladémonos al teatro en sí. ¡Luz a las candelas! ¡A escenal ¡Arriba la jarapa!

ORTIZ

Mañana sábado dará comienzo la temporada con el debut de Vianor ¿Hombre o mujer? imitación de estrellas. Grandiosos éxitos. En un solo artista muchos.

CIRCO

Sábado de inauguración. La superproducción «La Fiera del Mar», algo extraordinario.

Ir al Circo y os convencereis de sus mejoras.

Media-Luna

Instalado en el barrio carmelitano, con sorprendentes variaciones en el local, con «La Fiera del Mar», verdadera obra extraordinaria que abre sus puertas.

Cine Popular

Situado en el popular barrio de San Juan, abrirá sus puertas al público el próximo domingo, con la interesantísima producción «El doctor Jack», interpretada por el célebre actor Harol Lloyd.

DE LA

Asociación de Redactores

JUEGOS FLORALES

La demanda de localidades para la hermosa fiesta de los Juegos Florales que organiza la Asociación de Redactores, es grandísima, por lo que podemos asegurar que será un éxito formidable.

El teatro presentará un aspecto brillantísimo.

El coliseo estará artísticamente adornado con guirnaldas de flores naturales, de lo que se han encargado varios artistas de la localidad.

Además la espectáculo que reina en la ciudad por escuchar al fogoso orador, don Marcelino Domingo, es enorme.

Las damas de la corte de Amor, muy guapas todas por cierto, que han de acompañar a la bellísima y encantadora reina de la fiesta Sociedad Preciosa, tenemos entendido que se han elegido catrice; pero todavía no podemos adelantar sus nombres.

La comisión organizadora trabaja sin descanso, a fin de que esta fiesta de la poesía y de la belleza, resulte con todo el esplendor y brillantez, que el acto requiere.

Esta noche a las 8 se cierra el plazo para los abonados, que no hayan retirado sus localidades, entiéndese que si a dicha hora no las han retirado, la Asociación puede hacer uso de ellas.

Crónica de sucesos

Accidentes del trabajo

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN UNA MINA

Ayer tarde a las cuatro en la mina «Arresto», sita en el término de La Unión, propiedad de Miguel Zapata e Hijos, sucedió una lamentable desgracia.

Cuando se hallaba trabajando el obrero Ramón Arroyo Zamora, en el interior de la mina, se desprendió gran cantidad de tierra y piedra sepultando al infeliz trabajador.

Los compañeros acudieron en su auxilio, extrayendo de entre los escombros al infortunado Ramón.

Con la urgencia necesaria en estos casos trasladaron al Hospital al herido en cuyo benéfico establecimiento, el médico de guardia le apreció varias heridas en diversas partes del cuerpo de pronóstico gravísimas.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado, el cual instruye las diligencias oportunas.

OTRO HERIDO EN UNA YESERA

A las once de la tarde de ayer fué asistido en el Hospital de Caridad de Cartagena, el herido Felipe López Ruzafa, de 28 años, el cual presentaba graves heridas y conmoción visceral.

Dichas esiones fueron producidas a consecuencia de un desprendimiento de tierras, cuando trabajaba en una yesera, sita en la Algameca.

El Juzgado instruye las diligencias pertinentes.

NUEVA PUBLICACION

Desde 1.º del actual mes aparece en esta capital una nueva publicación con el título de «La Novela Preferida».

Ha comenzado esta publicación dando vida a una interesante novela del culto maestro y distinguido literato Nicolás Romero Munuera, que está recibiendo muchas enhorabuena.

Añada a ellas la nuestra, junto con el deseo de mayores éxitos a que puede aspirar el señor Romero por sus notorias condiciones.

La bondad ante todo::

En Londres todo el mundo ama a las flores. Es casi adoración la que se siente por los jardines tachonados de rosas. Y se las ama, no por su belleza sino porque el pueblo inglés piensa de muy distinta forma que los demás. No hace mucho tiempo, paseando por uno de los más hermosos parques de la capital londinense, una amiga mía me aseguró que el inglés tenía lo que muchos no tienen: corazón. Mis Mary, como sus compatriotas, ama a las flores.

En su pequeño cuarto de estudio los fiestas ponen la belleza poltrómada de sus flores. Sobre la pequeña mesita, llena de libros y apuntes de dibujo, Miss Mary tiene un pequeño jarrón de terracota lleno de narcisos. Es como un tributo a todo lo bello. Miss Mary no podrá tener dinero para comer pero jamás verá que en su mesa de trabajo falten las flores, no. «La bondad ante todo» es el tema de la autora de «Las flores del bien». Y por eso, solo por eso, Miss Mary las mira las acaricia como si se tratara de un hijo o de un amante.

Dentro del carácter francamente hosco del pueblo inglés, tienen ingenuidades llenas de una lírica poesía. Aquí no he visto aún, que un animal sea tratado tan cruelmente como en España. Las Leyes castigan toda crueldad. No pueden pasar por espectáculos tan bochornosos como es el de ver apalea a un pobre animal por la única razón de no poder conducir una carga superior a sus fuerzas Los gobernantes españoles deben terminar de una vez con estos actos de barbarie, que tan poco dicen en pro de un país que se titula civilizado, como si la civilización fuese solo abrir «carriles» y saber bailar peor o mejor la última danza.

España, el país de las flores, no las ama tanto como Inglaterra. Ve únicamente un adorno en ellas. Una vez cortadas de la rama las tira sobre la arena de los paseos para que los demás las pisoteen. Por eso, Miss Mary me aseguraba que el inglés tiene corazón.

PABLO CISNEROS
Londres, Septiembre 1927.

El día del Presidente

Madrid, 15.—Esta mañana el Presidente despachó con varios ministros. Después conferenció con diversas personalidades.

La apertura de los Tribunales

Se celebra con toda solemnidad

Madrid, 15.—Esta mañana a las doce, como estaba anunciado, se celebró solemnemente en el Salón de Actos del Palacio de Justicia, la apertura de los Tribunales del Reino.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, acompañándole en la Presidencia el Presidente y el Fiscal del Tribunal Supremo.

Tomaron asiento en los estrados, los magistrados, jueces y secretarios de las Salas, comisiones y representaciones y la Directiva del Colegio de Abogados de Madrid.

Se dió posesión de sus cargos a los magistrados nombrados recientemente.

Seguidamente el ministro de Gracia y Justicia pronunció un discurso, diciendo que se honraba en leer el discurso del Presidente del Supremo, que por padecer una afección a la vista le era imposible hacerlo, sobre la mala y buena fé en los asuntos judiciales, estableciendo la distinción de que la última puede ser motivada por el error.

A continuación el secretario leyó una memoria del Fiscal del Supremo elevada al Gobierno, pidiendo se aumente la dotación del personal judicial, ya que se ha terminado la sangría de Marruecos.

Añade la memoria que el Código de Comercio redactado por la comisión de Códigos mengua poder a los Bancos y a las Compañías en obra que daña al país, y termina diciendo que disfrutamos de una paz, no registrada hace muchas décadas.

El viaje de los reyes a Galicia

Los soberanos no irán a Oviedo

El Ferrol, 16.—Es probable que el próximo día veinticuatro, procedentes de La Coruña, lleguen a esta ciudad a bordo de un crucero de la Marina de guerra española, los reyes don Alfonso y doña Victoria.

Los soberanos se hospedarán en el Palacio de la duquesa de la Conquista.

En Capitanía General se celebrará una recepción oficial.

Se tienen noticias particulares de que los reyes no van a Oviedo, pero éstas no han tenido confirmación oficial.

LA VUELTA AL MUNDO EN AVION

El «Pride of Detroit» embarca para América

Tokio, 16.—Los tripulantes del «Pride of Detroit» que realizan la vuelta al mundo, en vista de las presiones de los Gobiernos japonés y norteamericano de que no intenten la travesía del Pacífico han desistido de ella y embarcado con el aparato con rumbo a Norteamérica.

Deportes

NOTICIAS SOBRE TENNIS

Por la comisión organizadora del tenis en la Real Sociedad del Murcia F. C., se ha anunciado un campeonato local de señoritas y caballeros, con el deseo de celebrarlo en la primera quincena de octubre próximo. Las condiciones en que habrá de celebrarse están expuestas en el local que en el campo de tenis disponen los socios. Habrá campeonato de simples y dobles para señoras.

Dadas las condiciones que se anuncia este torneo, el buen tiempo en que habrá de celebrarse y la armonía que el suave clima de Murcia presta a ese poco violento sport, que puede decirse debía ser uno de los más preferidos, esperamos ver concurrir las pistas y disputarse con empeño los regalos que a tal fin se preparan. Por lo pronto los entrenamientos han empezado.

Hemos visto, que, dentro del mismo campo del tenis, e independientemente de todos los locales, se ha empezado a construir una caseta para uso de las señoras jugadoras; es ésta una mejora que era muy necesaria a esta Sociedad y que permitirá a las señoras tener su tocador fuera de los demás servicios del tenis.

También se va a instalar un servicio de riego, en el centro del campo o de las dos pistas de juego, para poder regar estas y tenerlas en buenas condiciones para el juego.

Una vez que empiecen los partidos daremos cuenta de sus resultados en la seguridad que serán interesantes.

EL ATHLETIC F. C. DE MURCIA NOMBRA NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Reunidos en Junta general la mayoría de los socios de este Club, se acordó nombrar la siguiente junta directiva.

Presidentes honorario: Don Adrián Viudes Guirao y don Eliseo Gómez.

Socios de honor: Don Miguel Angel Cremades, don Francisco García-Villalba Molins, don José María Llanos y don Fernando Servet Sportorno.

Presidente: Don Modesto Asís.

Vicepresidente: Don Francisco Carrasco.

Secretario: Don Cándido Vivanco Gómez (reelegido).

Vice-secretario: Don Antonio Faz Rex.

Tesorero: Don José Antonio Martínez (reelegido).

Contador: Don Eloy Mateo Gil.

Vocales: Don Francisco Herrera, don Vicente Conesa, don Pascual Monerri (reelegido), don Enrique Piqueras, don José Morales Atax (reelegido), don José Manzanares y don Andrés Pujante.

Entrenador: Don Desiderio Cuartero Sánchez.

Un «raid» circular

Bucarest, 15.—Procedente de Viena llegó el avión en el que el teniente Pelletier D'Oisi realiza un vuelo circular.

La multitud hizo al aviador un cariñoso recibimiento.

